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Тетяна ГУШТАН,  

Іван ГОДЯ 
(Ужгород, Україна) 

 
ВПЛИВ УСТАТКУВАННЯ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО ПІДПРИЄМСТВА  

НА ЙОГО КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ 
 
Євроінтеграційні процеси мають значний вплив на різні сфери економіки країн, 

що прагнуть до інтеграції з Європейським Союзом. Україна ставши на цей шлях 
змушена вносити певні зміни у законодавстві, що створює додаткове фінансове 
навантаження для бізнесу, який в свою чергу потребує впровадження програм дер-
жавної підтримки. Місцевим підприємствам доведеться адаптуватися до нових умов і 
підвищувати свою конкурентоспроможність, що в результаті може призвести до 
покращення якості послуг [13, 67–89; 14, 181–187; 15, 78–84]. 

Євроінтеграція часто відкриває ринок для іноземних компаній, що може збільши-
ти конкуренцію в секторі та водночас країни, які інтегруються до ЄС, часто отриму-
ють доступ до європейських фондів та програм підтримки малого та середнього 
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бізнесу. Це може допомогти готелям і ресторанам модернізуватися та розвиватися, 
залучаючи фінансування для впровадження нових технологій та покращення умов 
обслуговування [14, 181–187; 15, 78–84]. 

Конкурентоспроможність готельно-ресторанного підприємства визначається ба-
гатьма факторами, серед яких одним із ключових є устаткування. Сучасне, високоя-
кісне та ефективне устаткування не лише забезпечує високий рівень обслуговуван-
ня, але й сприяє оптимізації витрат, покращенню умов праці та підвищенню 
загальної привабливості закладу.  

Сучасні туристи мають високі вимоги до готельно-ресторанних комплексів, що 
визначаються змінами в їхніх очікуваннях, стилі життя та доступом до інформаційних 
технологій. Туристи очікують комфортних умов проживання, включаючи зручні ліжка, 
добре обладнані ванні кімнати, якісний інтернет-зв'язок, а також додаткові зручності, 
такі як басейни, фітнес-центри, спа та інші [7, 82–86; 8, 118–123].  

Саме тому устаткування, яке забезпечує високий рівень комфорту, є важливим 
фактором у підвищенні якості обслуговування. Так Зручні меблі, сучасні системи 
кондиціонування, систем управління, що дозволяють оптимізувати процеси броню-
вання, реєстрації та обслуговування гостей та інші технології створюють комфортні 
умови, що сприяє їх задоволенню споживачів та їх лояльності [11, 243–245]. При 
цьому важливо зазначити, що суттєва частка туристів надає великого значення відгу-
кам та рейтингам на різних платформах, таких як TripAdvisor, Booking.com, Google 
Reviews та інші, щоб зробити обґрунтований вибір закладу гостинності. 

Якісне харчування у сучасному світі є не лише бажанням сучасного споживача, 
але й вимогою до якості та безпечності харчових продуктів НАССР згідно законодав-
ства ЄС. Якість харчування на підприємствах гостинності значною мірою залежить 
від устаткування кухні. Сучасні печі, холодильники, системи вентиляції та інше обла-
днання дозволяють готувати страви високої якості, дотримуючись усіх санітарних 
норм. Це не тільки підвищує якість страв, але й забезпечує їх безпеку для споживачів 
[12, 30–35]. 

Важливо зазначити, що кваліфікація персоналу готельно-ресторанного підприєм-
ства відіграє одну з ключових ролей для провадження ефективної діяльності, оскіль-
ки від неї безпосередньо залежить якість обслуговування, задоволення клієнтів та 
загальна репутація закладу. Навчений персонал має необхідні професійні навички 
для виконання своїх обов'язків на високому рівні. В сучасних умовах нестабільності 
поширеною є проблема нестачі кваліфікованих кадрів, адже для впровадження інно-
ваційних технологій та новітнього устаткування є необхідність у кваліфікованих кад-
рах, які зможуть вільно оперувати з такими новаціями [6, 241–246; 9, 426–431; 10, 
204–205].  

Постійні інвестиції в нове устаткування та технології дозволяють підприємствам 
залишатися на передовій галузі. Інноваційні рішення, такі як смарт-технології, VR та 
AR- технології, автоматизовані системи управління та інші новинки можуть забезпе-
чити конкурентну перевагу та залучати нових клієнтів [1, 221–225]. 

За допомогою VR та AR- технологій підприємства гостинності можуть надати мо-
жливість відвідати готелі та ресторани до фактичного бронювання, організовувати 
віртуальні екскурсії по місцевості та історичних об'єктах поблизу, доповнити відпочи-
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нок історико-пізнавальними реконструкціями та створити відчуття присутності в пев-
ному історичному періоді. Інтерактивні меню та кулінарні демонстрації через VR 
можуть надати гостям більше інформації про страви і дозволити відчути себе части-
ною процесу приготування [2, 252–254; 4, 403–405]. 

Досвід, отриманий споживачем за допомогою таких технологічних рішень, може 
значно розширити можливості для розвитку військово-патріотичного туризму та інду-
стрії гостинності. Віртуальні екскурсії дозволяють відвідувачам пережити історичні 
події та бойові дії, створюючи реалістичні бойові сценарії або представляючи війсь-
кові музеї та пам'ятники [3, 8–9; 5, 84–86]. 

Слід зазначити, що сучасне устаткування часто є більш енергоефективним та 
менш затратним у використанні, що дозволяє на лише знизити операційні витрати, а 
й бути більш доцільним для використання в умовах енергетичних обмежень, що 
спричинені військовою агресією на території України. Адже сучасні моделі кухонного 
обладнання споживають менше енергії, а сучасні системи опалення та кондиціону-
вання дозволяють знизити витрати на утримання приміщень. 

Впровадження сучасного устаткування в готельно-ресторанному бізнесі є крити-
чно важливим для підвищення його конкурентоспроможності в умовах підвищеної 
конкуренції, глобалізації та економічної нестабільності. Сучасне устаткування забез-
печує операційну ефективність, покращує якість обслуговування, підвищує стійкість 
до ринкових змін та забезпечує економічну ефективність діяльності підприємства 
сфери гостинності. Інвестиції в нові технології та устаткування в поєднанні з кваліфі-
кованим персоналом є не тільки необхідністю для виживання в конкурентному сере-
довищі, але й стратегічним кроком для забезпечення довгострокового успіху та роз-
витку бізнесу.  
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